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Υπόθεση με λίγα λόγια 

 

Ο Τομάς, ένας παντρεμένος 50χρονος οικογενειάρχης, 

έχει φθαρεί από την πλήξη της καθημερινότητας. 

Επιστρέφοντας από ένα επαγγελματικό ταξίδι, παίρνει 

κατά λάθος άλλο τρένο και καταλήγει στην πόλη όπου 

μεγάλωσε και την οποία δεν είχε επισκεφθεί για χρόνια. 

Πηγαίνει στον τάφο της μητέρας του, γεμάτος από 

αναμνήσεις, τόσο από εκείνη όσο και από τον πατέρα 

του, που εξαφανίστηκε την παραμονή της επετείου του 

γάμου του 40 χρόνια πριν. Νιώθοντας έντονη ζαλάδα, 

χάνει τις αισθήσεις του. Όταν όμως συνέρχεται, το όνομα 

της μητέρας του δεν αναγράφεται πλέον στον τάφο. 

Άραγε ονειρεύεται... ή μήπως έχει ταξιδέψει στο 

παρελθόν; Μπορεί ίσως, ως παιδί και πάλι, να αποτρέψει 

αυτή τη φορά την επικείμενη εξαφάνιση του πατέρα του; 

Λίγα περισσότερα…….  

Ο πενηντάχρονος κομίστας Τομά περνά 

περίοδο κρίσης, τα τελευταία δύο χρόνια 

δεν έχει έμπνευση...  Επιστρέφοντας 

κουρασμένος στο σπίτι του στο Παρίσι από 

μια έκθεση κόμικς μπαίνει σε λάθος τρένο 

και αποκοιμιέται. Ξυπνά και κατεβαίνει 

στην πρώτη στάση να αλλάξει τρένο. Η 

ανταπόκριση, όμως, που θα πάρει φεύγει 

μετά από ώρες. Ο Τομά βγαίνει στην πόλη, 

τόπο των παιδικών και εφηβικών του 

χρόνων. Επισκέπτεται τον τάφο της μητέρας 

του ... εκεί χάνει τις αισθήσεις του ... και 

ξυπνά μέσα στη μορφή που είχε σαν έφηβος 

αλλά τη συνείδηση του σήμερα και ξεκινά 

ένα ταξίδι μες στο χρόνο σουρεαλιστικής 

διάστασης, αναμοχλεύοντας έντονες και ξεθωριασμένες μνήμες και εικόνες από το παρελθόν, ψάχνοντας, σε 

παλιές, κιτρινισμένες φωτογραφίες, απάντηση για συμπεριφορές και γεγονότα  παλιά, γυρεύοντας να 

καταλάβει γιατί έγινε ό,τι έγινε, αγωνιώντας να επέμβει 

σε ό,τι έγινε μπας και αλλάξει το σήμερα και το αύριο. 

Κυρίαρχο στοιχείο στον περίπλου του Τομά η 

επανενεργοποίηση, η επαναπροσέγγιση και η 

επαναξιολόγηση γεγονότων σημαδιακών στη ζωή του, 

από το 1963 ως την καλοκαιριάτικη σκοτεινή νύχτα του 

'67 που ο πατέρας τους εγκατέλειψε, αναίτια και 

σιωπηλά. Τον τόπο και την εποχή της αναζήτησης 

αυτής «μέσα» στο χαμένο χρόνο αποδίδει ο σκηνοθέτης 

με πιστότητα, σκηνογραφική, ενδυματολογική, 

μουσική. Πασπαλίζει το μείγμα αναμνήσεις, όνειρο και 

ονειροπόληση με εσάνς αθωότητας και νοσταλγικής 

διάθεσης. Μια μελαγχολική σασπένς, συναισθηματικής 

τάξης αλλά κι ένα τρυφερό μυστικό πλανώνται μετέωρα καθ' όλη τη διάρκεια του ταξιδιού. 
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Ο Sam Garbarski μεταφέρει στην οθόνη ένα μάνγκα του Jirô Taniguchi γιατί (όπως και ο ίδιος ο Ιάπωνας) 

βρήκε αναλογίες με την δική του ιστορία ζωής – άλλωστε το αφιερώνει στον πατέρα του. Η μεταφορά στο 

παρελθόν δεν έχει να κάνει με μεταφυσική, αποτελεί απλά μια ποιητική άδεια για μια εσωτερική αναδρομή. 

Δίπλα στη φινέτσα και τις καλές ερμηνείες των συντελεστών η διάφανη μουσική, γραμμένη από το 

συγκρότημα Air για την ταινία είναι σαν να ψιλομουρμουρίζει: Η ζωή είναι ένα μακρύ ήσυχο ποτάμι ! 
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 http://cine.gr/film.asp?id=715040&page=4 
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